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	Câmara  Municipal  de  Estiva

“Vereador Olegário de Moura Leite”



 ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS, LEGISLATURA 2025.

	Aos nove dias do mês de dezembro do ano dois mil, vinte e cinco, no plenário da Câmara Municipal de Estiva, às 18 horas, sob a Presidência do Vereador Claudiney David da Rosa, realizou-se a vigésima primeira Reunião Ordinária da Legislatura 2025. Após ter sido verificado a presença dos Vereadores: Ademar da Silva Cardoso; Fernanda Pereira Rosa Turbino; João Batista do Carmo; Jonas Gomes Barreiro; José Pereira de Andrade; José Roberto Pereira; Tarciso Xavier Pereira e Vani Ribeiro da Silva Campos, que assinaram a lista de presença, o Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou o Presidente que fosse lida a ata da sessão anterior, realizada no dia vinte e quatro de novembro do corrente ano. Após a leitura, solicitou ao plenário que se manifestasse. Não havendo ressalvas a registrar declarou aprovada a ata. CORRESPONDÊNCIA DA CASA: Ofício nº 059/25 ao Secretário de Administração, solicita informações técnicas acerca do Projeto de Lei nº 022/25. CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO: Ofício nº 072/25 da Secretaria de Educação - Indicação de membros para compor o Conselho Municipal de Educação; Ofício nº 113/25 – Anulação de dotação orçamentária e Ofício nº 0114/25 - Responde Requerimento nº 02/25 desta Casa.  CORRESPONDÊNCIAS EXTERNAS: Ofício da Santa Casa e Maternidade Nossa Senhora de Fátima - Responde Ofício nº 058/25 desta Casa; Ofícios do Tribunal de Contas de Minas Gerais, presta Informação e comunicação de arquivamento; Ofício do Tribunal Regional Eleitoral de Minas Gerais, presta informações e Ofício da Copasa, responde Ofício nº 041/25 desta Casa.  TRIBUNA LIVRE: O Ver. João Batista apresentou um Ofício a Empresa Elétrica Energisa, solicitando postes de energia elétrica no Distrito Pantano dos Rosas. Após indicou que seja estudada a possibilidade de substituição do ônibus escolar do Bairro Pantano dos Teodoros e que seja realizado o cascalhamento na estrada do Bairro Ponte Funda. O Ver. José Roberto externou seu voto de pesar à família do Sr. Matheus Morais, afirmando ter sido ele um dos pioneiros a trazer o cultivo de morango para nossa cidade. Afirmou ter sido um prazer conhecê-lo. Em seguida reiterou sua indicação para que seja construída uma cobertura na calçada em frente ao velório municipal. A Vereadora Fernanda agradeceu ao Deputado Estadual Dr. Paulo, que se prontificou em fornecer para o Município o castra móvel, visando o bem estar dos animais de rua e também pela verba doada no valor de duzentos mil reais, que já está na conta do Município e que será de grande serventia pra todos nós. Após indicou que seja providenciada a instalação de bueiro na Rua próxima a Escola Estadual Cônego Francisco Stella; que seja realizada a manutenção/ reforma no portal da cidade; que seja providenciada a manutenção na iluminação pública na Rua São Sebastião, no Bairro Planalto; que seja estudada a possiblidade de substituição do ônibus escolar do Bairro Pantano dos Teodoros, e que seja contratado uma monitora para acompanhar as crianças. Para o Bairro Boa Vista: indicou: que seja providenciada a poda das árvores da praça; que seja providenciada a manutenção no calçamento e a manutenção na estrada do Bairro Cascalheiro. O Ver. Jonas parabenizou os membros eleitos para compor o Conselho Tutelar, alegando ser o trabalho deles muito importante e de grande valia para o Município. Demostrou seu apoio na aprovação do Projeto de Lei que será apreciado na sessão relativo ao Conselho Tutelar. Reiterou seu pedido para que seja realizada a manutenção nas Ruas do Bairro Buieê e indicou que seja providenciada a manutenção da iluminação pública no Bairro Guarda Faca. O Ver. Ademar indicou que seja tampado com tampa de metal o bueiro próximo ao mercado da Rosana, sentido saída do Bairro Lagoa; que seja realizada a manutenção e/ou substituição das manilhas quebradas na rede de esgoto da cidade (Creche, Fábrica de Leite, próximo as residências dos Senhores “Bodão e Roberto do Ovídio”); que seja providenciada a instalação de bueiro próximo a Fábrica de Costura, na saída do Bairro Olaria e que seja providenciada a manutenção com instalação de manilhas na estrada do Bairro Pantano dos Teodoros - Córrego Grande, próximo a propriedade do Sr. “Biano”. O Ver. José Pereira agradeceu a resposta do seu ofício, enviada pelo Diretor do Hospital, ressaltando ser uma resposta que pouca gente entenderá e que o tempo que a paciente ficou esperando atendimento, passando mal é verdadeiro porque quem o procurou pedindo ajuda neste caso é uma pessoa idônea e isso ele pode provar. Rogou a Deus que este fato não aconteça mais. Falou da importância de analisar a possibilidade de quando estiver sendo realizado velório particular, de abrir o velório municipal para acomodar as pessoas, principalmente nos dias chuvosos. O Ver. Tarciso também manifestou seu pesar à família do Sr. Matheus Morais, dizendo que ele foi um dos primeiros a plantar morango na nossa cidade. Afirmou ter sido ele uma pessoa muito boa, de uma família exemplar, pedindo à Deus que ele descanse em paz. Apresentou um ofício a Empresa Elétrica Energisa, solicitando informações sobre prazos de atendimento a chamados de energia. O Ver. Claudiney informou que ele juntamente com alguns Vereadores e a Assessora Jurídica da Casa estiveram na Câmara de Pouso Alegre conhecendo o Centro de Atendimento ao Cidadão - CAC, pois gostaria de trazer para a Câmara de Estiva este convênio junto com alguns órgãos, visando a expedição de CPF, RG e demais serviços para facilitar a vida dos cidadãos. Após reiterou seu pedido para que seja realizado o cascalhamento (pequeno trecho) na estrada vicinal do Distrito Pantano dos Rosas a Estiva e indicou que seja providenciada a manutenção na iluminação pública da Praça do Distrito Pantano dos Rosas e que seja realizada a manutenção na estrada do Bairro Pinhal II, sentido a Casa de Oração. PROJETO: Foi lido o Parecer do Projeto de Lei nº 023/25 – Altera Dispositivos da Lei Municipal nº 1.550/2020 de 05 de fevereiro de 2020 e dá outras providências.  O Presidente submeteu o mencionado projeto à apreciação do plenário, que colocado em única votação foi aprovado por unanimidade. Após, determinou que o projeto aprovado fosse enviado ao Poder Executivo para sanção. Não havendo nada mais a ser discutido ou tratado o Presidente convocou os Vereadores para 22ª Reunião Ordinária, que realizar-se-á às 18:00h do dia 15 de dezembro de 2025. Em seguida, determinou que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada segue devidamente assinada. Estiva, 09 de dezembro de 2025. 
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